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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:74 Åtgärder mot klimataktivister

Vägblockader gör regelbundet livet surare för människor som vill göra rätt för 
sig och ta sig till jobbet i tid för att bidra till samhället. Frustrationen växer, och 
på videoklipp från runt om i världen där liknande aktivism äger rum syns inte 
sällan hur trafikanter får nog och försöker ta saken i egna händer.

Detta är situationer som naturligtvis inte hade behövt uppstå om polisen 
säkerställde framkomligheten på vägarna och aktivisterna fick kännbara straff 
för den samhällsskada och kostnad de orsakar. Inte sällan ser man i Sverige i 
stället hur polisen åtföljer aktivisterna, som utan tillstånd blockerar 
vältrafikerade vägar under rusningstrafik. 

Denna ordning kan inte tillåtas fortgå, och efter att SD krävde strängare straff 
har även justitieministerns parti fört fram förslag på området. Behovet av 
åtgärder mot de kriminella klimataktivisterna tilltar, och regeringen behöver 
presentera åtgärder.

Att behovet ökar synliggjordes inte minst i veckan då klimat- och miljöminister 
Romina Pourmokhtari tvingades att ställa in sin medverkan hos Fossilfritt 
Sverige, detta efter att det bedömdes som en säkerhetsrisk för ministern att 
medverka när radikala klimataktivister från Extinction Rebellion avsåg att delta 
för att på nytt störa ut ett annars civiliserat möte.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitieminister Gunnar 
Strömmer följande:

 

1. Vilka åtgärder avser ministern att vidta mot bakgrund av de radikala 
klimataktivisternas vägblockader och andra samhällsskadliga 
aktiviteter? 

2. Avser regeringen och ministern att vidta några åtgärder för att skärpa 
straffen för vägblockader?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-06
Besvaras senast
2023-10-27
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


